

ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1984 года

№ 14 (7492)

Пятница, 20 января 1989 года

Цена 3 коп.

РЕПОРТАЖ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ УЧИМСЯ ПОБЕЖДАТЬ

ПРОХОДИЛА конференция в два этапа. На первом выдвигались и обсуждались предполагаемые кандидатуры, на втором оставшиеся выступали со своей программой, ответили на вопросы.

Вот что говорят очевидцы и участники первого этапа конференции.

Н. Г. Латыш, заведующая идеологическим отделом горкома партии.

Во-первых, началась она с опозданием — минут на 20. Почему? Люди шли не подготовленными к тому, чтобы назвать своего кандидата, — о повестке дня узнали незадолго до конференции. Естественно, у многих представителей цехов, смен возникли подозрения: а не пойдет ли все по старому руслу? Предложат «сверху» кандидатуру, спустят разнорядку и... прощай, демократия!

Но никаких «мнений» от вышестоящих органов не поступило. И тогда, после бурных дебатов, посыпались... Шесть кандидатур назначили! Каждую обсудили. Двое взяли самоотвод, две кандидатуры отклонили. В списке остались секретарь парткома В. М.

Беккер и начальник смены котлтурбинного цеха № 1 Е. В. Овчинников.

Впечатление?

Не было

на конференции равнодушных. Люди говорили, что думали, предлагали тех, кого хорошо знали.

Почему конференция

проходит в два этапа?

— с этим вопросом я обратилась к Владимиру Михайловичу Беккеру.

— Ни я, ни Овчинников

к такому повороту дел

были не готовы. Что мы

могли сказать людям,

заждущим от нас не общих

слов и благодарностей, а

определенной программы,

ответа на вопрос: сможем ли оправдать доверие?

Поэтому решили перенести вторую часть конференции на неделю позже.

Чтобы мы определились с платформой, смогли сказать, на что способен каждый.

На стене белел стандартный листок, прихваченный дефицитным kleem намертво. Машинописный текст настоятельно призывал участников конференции трудового коллектива ГРЭС-1 голосовать за выдвижение кандидатом в народные депутаты СССР Евгения Викторовича Овчинникова, начальника смены котлтурбинного цеха № 1. Вот так неординарно агитировали за своего «выдвиженца» товарищи.

...И ВОТ МЫ В ЗАЛЕ

куда за несколько минут

до начала второй части

конференции стекаются

депутаты всех подразделений, цехов станции. У них

было время обговорить с

товарищами свою позицию,

чтобы теперь твердо

ее отстаивать.

Спрашивала у нескольких участников, чувствуют ли они изменения в том, как проходит в этом году выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР.

— Да, конечно, — отвечают.

Принцип демократии на лицо. Людей называют не по «подходящим» данным, а по их человеческим, деловым качествам.

— Участвую в подобных

мероприятиях не впервые,

— говорит Василий Григорьевич Голиков, ветеран Сургутской ГРЭС. — Но...

закон о выборах народных депутатов предоставил нам поистине всеобщее и прямое избирательное право. Это отрадно.

Председательствующий представляет трибуну одному из выдвинутых в кандинаты. Первым подходит к микрофону В. М. Беккер. Еще вчера, обсуждая со своим соперником тезисы платформы, договорились, что начнет Владимир Михайлович. У него и опыт общения с аудиторией побогаче, и депутатские обязанности знает лучше — четыре раза избрали его в городской Совет народных депутатов.

Перестройка потребовала пересмотра работы всех Советов народных депутатов. Жизнь выдвигает к ним новые требования. Прежде всего необходимо вернуть полную власть Советам. Второе — разделить функции советских и партийных органов, дать первым больше самостоятельности, а значит, больше ответственности.

Сильный депутатский корпус может изменить сегодняшнюю ситуацию, когда все решает исполнком, а не Совет народных депутатов. И, конечно, сами избранные.

(Окончание на 2 стр.).

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ «ЛИДЕР»: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Надоело!», «Мы хотим перемен!», «Это только начало!» — вот лозунги дня сегодняшней молодежи. В их свете идет дискуссия на сургутской встрече «Лидер».

О чем спорят эти умные, современные ребята? Что не устраивает их в деятельности Союза молодежи?

Искренне они переживают кризис доверия к ВЛКСМ, утрату его авторитета. И пытаются найти пути, чтобы изменить положение дел. Через определение модели прошлого, настоящего и будущего комсомола, его целей, членства, на основе принципов его строения, взаимодействия с партией, экономических рычагов.

Сколько выступающих — столько и мнений! Зачастую слишком много общих, теоретических рассуждений, оторванных от жизни, не конкретизируемых практикой. Поэтому и раздаются призывы вносить больше конструктивных предложений.

Впрочем, подобные предложения уже были: вер-

нуть авторитет комсомола через полезные общественные дела! Защищать интересы молодежи! Разрабатывать конкретное свою программу, изменить Устав! ВЛКСМ должен помочь молодежности максимально способствовать ее развитию!

Как сделать все это! Какие способы, формы, средства употребить? Думают. Ищут. Предлагают. Разговор идет интересный. А сколько неожиданных умозаключений, поворотов. Теряются ведущие, инициаторы, пытаются время от времени вернуть беседу в надлежащее русло. Трудно говорить об итогах второго заседания участников встречи. Пока еще идет обсуждение, столкновение мнений. Но к концу дня дискуссия о том, каким задумывался комсомол, какой он есть и каким должен быть, завершается. Из десятков поступивших предложений отбираются самые оптимальные. Но это — только начало! Разговор не окончен.

Сургутская встреча комсомольских и неформальных лидеров продолжается.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

• УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА
— В ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

Кинопрограммы, концерты, встречи

мероприятий. Организационно-методический центр народного творчества и культпросветработы разработал рекомендации по проведению месячника «Голосу за Советскую власть».

Кинотеатры города и учреждения, имеющие киноустановки, приготовили программу кинофестиваля «Народ выбирает, народ управляет». Сургутяне смогут увидеть информационные выпуски видеопрограмм, посвященные кандидатам в депутаты. Демонстрироваться они будут ежедневно перед киносеансами.

«Перестройка — время перемен» — этот тематический хроникально-документальный фильм запланирован показать в кинотеатре «Аврора». В рамках месячника культуры и искусства пройдут заседания в дискуссионных клубах города.

К творческим отчетам готовятся музыкальные школы и библиотеки, а участники художественной самодеятельности — к обменным концертам на избирательных участках. Л. ВЛАДИМИРОВА.

* Нефтяные горизонты Сургута



Наш корреспондент Н. КОЗЛОВ взял небольшое интервью у главного геолога Сургутнефтепромхима С. Д. КИМА.

ность, на некоторые скважины возвращались по несколько раз. То есть шел постоянный поиск. А при нем не исключен метод проб и ошибок. Отраба-

ет возможность ограничивать отбор воды и тем самым повышает нефтеотдачу пластов.

А можете назвать какие-то конкретные цифры?

На кустовой насосной станции 5 «а» Западно-Сургутского месторождения

На конкретный результат

— В минувшем году объем услуг согласно договорам с нефтегазодобывающими управлениями составил в денежном выражении 5054,2 тысячи рублей, это почти 136 процентов плана. Это общие цифры. Мы применяем свои варианты различных операций. Могу сказать, что некоторые были достаточно эффективны.

— Какие, например?

— Есть у нас такой термин — «успешность». При глинокислотных операциях с добавками влагопоглотителя она составила все сто процентов, при чисто глинокислотных — 96, соляно-кислотные с влагопоглотителем — 75.

— До идеала, стало быть, далеко!

— Дело в том, что различные композиции по-разному и влияют на успеш-

тывались новые материалы и технологии.

— Насколько я понял, ваше управление не чурается связей с наукой! Ведь слово «поиски» сродни аббревиатуре «НИИ»...

— Совершенно верно. Более того, это одна из важных составляющих нашей деятельности. Совместно с куйбышевским институтом Гипровостокнефть отрабатывали новый изоляционный материал, так называемый ВУС. Он эффективнее прежних и спо-

собствует уменьшению воды в добываемой жидкости. На то же направление и другая отработка — обычный метод ПДС (полимерно-дисперсной супсэзион), которую мы вели совместно с казанским научно-производственным объединением Союзнефтепромхимом. Она также да-

закачано 1324 тонны поверхностью активных веществ с тем, чтобы улучшить отмывающие свойства воды. Так вот ожидаемая прибавка нефти здесь шестнадцать тысяч тонн. Скорее и абсолютно точный результат назовем. От применения метода ПДС получено дополнительно 8112 тонн, ВУС — 7300. А вообще от всех методов по объединению — 72,3 тысячи. Это не окончательно, эффект продолжается.

Так что, думаю, назначение свое мы оправдываем. Будем, конечно, совершенствоваться. А поскольку тому, еще раз повторю, сотрудничество с научными и научно-производственными формированиями, идеи которых мы воплощаем на практике. Ну, и желание коллектива тепломеханики.

Курсом XIX Всесоюзной партийной конференции

— Владимир Васильевич, авторитет партии, партийной организации складывается прежде всего из общественного признания ее деятельности, из уважения к ее членам. К сожалению, в годы застоя этот авторитет был подорван — один коммунист оказался взяточником, мошенником, другой — пьяницей, третий «спутал» государственный карман с личным. Да и в целом в партии процветал командно-нажимный стиль руководства. Все это привело к неверию в партийные призвы, разочарованию в ее идеалах. Поэтому не случайно, видимо, вопрос о повышении роли авторитета партийных организаций выносится на пленум городского комитета партии!

— Да, конечно, не случайно. Он назрел уже давно. Хочу напомнить слова М. С. Горбачева на встрече в Московском городском комитете КПСС: «Партия не сможет реализовать свой потенциал политического авангарда, если не изменится роль и положение первичной партийной организации, коммунистов». Повысить, укрепить авторитет низовых звеньев — это первоочередная, главная задача городской партийной организации.

Уверен, негативные явления застойного периода, о которых так много сейчас пишется, оказались на психологии людей. Преступления отдельных перерожденцев бросили тень на моральный облик коммуниста. Но все сваливать на застойный период, наверно, тоже нельзя. Ведь и сейчас иногда приходится сталкиваться с такими негативными явлениями, как пьянство, взяточничество, служебные злоупотребления должностных лиц с партийным билетом в кармане. Люди остро воспринимают любое отступление от нравственных норм, особенно членов КПСС.

В представлениях о повышении роли и авторитета партийной организации имеется некий стереотип.

РЕАЛИЗОВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ АВАНГАРДА

«О задачах горкома КПСС по повышению авторитета партийных организаций и их роли в реализации решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции» — такой вопрос ставится на повестку дня февральского пленума горкома КПСС. Наш корреспондент Т. СТРУТИНСКАЯ обратилась к заведующему организационным отделом В. В. РЯЗАНОВУ с просьбой ответить на ряд вопросов, связанных с повесткой дня пленума.

А ведь ее влияние в коллективе само по себе не усиливается. Оно во многом зависит от факторов субъективного характера. В частности, от того, кем партийная организация пополняет свои ряды, как работает с молодыми коммунистами, как очищается от «примазавшихся».

В 1988 году наша городская организация приняла кандидатами в партию 304 человека. Рабочие составили менее 60 процентов.

Без сомнения, надо обеспечить ведущее место представителей рабочего класса в партийном пополнении. И здесь нужны новые подходы, более гибкое воздействие на регулирование состава партгруппы. Та же, в свою очередь, должна опираться на мнение людей, с кем работает вступающий в КПСС. Но, увы, это мнение не всегда учитывается, а порой о нем и не знают, хотя прием в КПСС, как правило, проводится на открытых собраниях.

Не секрет, что сегодня практически в каждой партийной организации есть условное

деление на «актив» и «пасив»: одни тянут вперед, выполняя поручения, другие наблюдают со стороны, в лучшем случае эпизодически участвуют в общих делах. Хватит, наверное, мирииться с таким положением, и в первую очередь самой партгруппы. Не пристало коммунисту занимать позицию стороннего наблюдателя. Ведь член КПСС, по сути дела, — полномочный представитель партии в трудовом коллективе, среди беспартийных. Это значит, что он должен смело вскрывать ошибки и недостатки, добиваться их устранения, выступать против бюрократизма, формализма, патологии...

Конкретных ситуаций, когда надо проявить твердость, мужество, возникает немало. Например, при внедрении хозрасчета, самофинансирования и самоуправления, при столкновении административно-командных методов руководства с демократическими подходами. Именно в этих условиях проходит коммунист проверку на зрелость.

Сейчас главным критерием авангардной роли коммуниста, как подчеркивается в целом ряде партийных документов, является отношение к перестройке, личное участие в обновлении сфер жизни КПСС, советского общества. Необходимо бороться и за соблюдение принципов социальной справедливости, утверждая единство слова и дела, выступать за развитие гласности, утверждение плюрализма мнений, отстаивать позицию партии.

Авторитет коммуниста складывается не сам по себе, не в бесплодных рассуждениях и спорах на отвлеченные темы. Он проявляется в его активной жизненной позиции, конкретных производственных и общественных делах, участии в деятельности партгруппы, цехов, первичной парторганизации, инициативном выполнении партийных поручений.

— Как вы считаете, лозунг «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» соответствует действительности? Остается ли он актуальным и сегодня?

Эти ленинские слова хорошо известны всем. Они актуальны и сейчас, в этом нет ни тени сомнений. Но, к сожалению, порой бывает так, что партийные билеты, на которых начертана эта крылатая фраза, носят люди, подрывающие своим поведением авторитет коммуниста, а значит, и самой партии! Так вот, значение курса перестройки во многом в том и состоит, что началось нравственное обновление и в обществе, и в партийных рядах. И в том, что КПСС усилила заботу о своем моральном авторитете.

— Мы сегодня особенно подчеркиваем, что свою работу партия должна вести политическими методами. Однако что это за методы, затрудняются сказать даже секретари парткомов, кроме, конечно, общих слов. Можете ли вы привести конкретные примеры политической деятельности на местах членов

партии, работников аппарата?

— Да, с этим трудно не согласиться. Действительно, процесс освоения политических методов, отказ от изживших себя, не присущих нашим органам приемов идет нелегко и не просто. Партийному аппарату постоянно рекомендовали «не подменять», «не опекать», «не командавать», а он тем не менее все глубже втягивался в управленческую суету, все настойчивее утверждал в своем стиле методы администрирования. И вовсе не потому, что в парткомах собирались своеобразные люди. К этому приводила сама структура аппарата, суть его работы. Любой обком, горком был раздроблен на отделы промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства и так далее.

Сейчас происходит перестройка партийного аппарата, его реорганизация. Отраслевые отделы с их административными, техническими методами руководства уходят в отставку, открывая простор для самостоятельности хозяйственным органам.

Собственно, дело поставлено сейчас так, что у партийных комитетов нет выбора: хочешь не хочешь, а придется переходить на политические методы руководства. В связи с этим нужно четко определять идеологические ориентиры, проводить свой курс через кадровую работу, через коммунистов, занятых во всех сферах нашей жизни.

В центре партийной работы, наконец-то, будут не цифры, не показатели, а люди. Наверно, будет больше пользы, если партийный работник не будет лезть во все «щели», а поможет создать в коллективе здоровый нравственный климат. В такой обстановке люди способны на очень многое. Но чтобы создать такую атмосферу, нужно хорошо знать жизнь коллектива, уметь анализировать происходящие процессы и эффективно

влиять на них. Это сложнее, чем исполнять роль толкача, зато интереснее.

— В чем вы видите руководящую и направляющую роль КПСС в наше время?

— Прежде всего хочу напомнить, что руководящая и направляющая роль КПСС была определена в принятом одиннадцать лет назад Основном законе — Конституции СССР (статья 6). Правда, толкование смысла этой статьи было различным. Одни считали, что Конституция определила роль партии как политического лидера общества. Другие (в основном партийные работники) восприняли эту статью как узаконивание их права вмешиваться в любые дела. Тезис о возрастании руководящей роли КПСС все чаще связывался с укреплением и расширением командно-административной системы. Сейчас в процессе перестройки нам, как никогда, нужны надежные политические и идеологические ориентиры. Вырабатывать их, определять стратегию общественного развития и должна КПСС. Об этом, как известно, было сказано на XIX Всесоюзной партконференции. На нынешнем этапе партии отводится новая роль, возрастает значение ее функции как политического авангарда общества. Особенно велика роль партии как организующей силы общества. Это подчеркивалось на Пленуме ЦК КПСС 10 января этого года.

— Как уйти от лозунгов и призывов к конкретным практическим делам на местах!

— Я бы ответил так: чтобы каждый из нас не только следил за событиями, происходящими в стране, по газетам, телевидению и т. д., не только высказывал критику по тому или иному вопросу, но и активно сам участвовал во всех делах. Только при этом условии лозунги и призывы начнут воплощаться в конкретные дела.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

[Окончание.]

Начало на 1 стр.].

ники народа должны быть акционеры, настойчивей, иметь связи со всеми населенными пунктами, знать положение дел округа.

Какие методы работы я бы предпочел? Грием избирателей, постоянные встречи с коллективами на предприятиях, по месту жительства, отчеты о сделанном, о планах на будущее. Я бы преобразовал для этих целей в общегородскую трибуну городской дискуссионный клуб. Необходимо систематически использовать депутатский запрос в решении проблем энергетики, округа, местного населения.

Главное, считает В. М. Беккер, — соизмерять работу депутата в округе с проблемами страны.

И закончил он свое выступление мыслью: сильный депутатский корпус — это сильная Советская власть.

Коротко излагает свою платформу Е. В. Овчинников:

— Я выражу свое понимание депутатских обязанностей. Во-первых, вижу их в принципе единства законодательства, управления и

должно повлиять на общие решения.

ЕСТЕСТВЕННО, соперники всего лишь тезисно изложили свои платформы, и в них было немало точек соприкосновения. Может быть, поэтому полного удовлетворения у собравшихся от услышанного не было. Посыпалась вопросы:

— Мы хорошо знаем, как выборы проходили раньше. Но нынче только

должна в клубе энергетиков спортивную школу, а горсовет принимает решение использовать это здание по своему усмотрению.

— Самоупраздление должно учитывать интересы коллектива и избирателей, — отвечает Евгений Викторович. — Значит, надо найти такой выход, чтобы он не противоречил мнению народа.

— Не надо решать про-

эзамен — испытание на зрелость суждений, широту взгляда, понимание остроты времени.

Участники конференции спрашивают их и о перспективах энергетики в Западной Сибири, о нефтехимкомбинате, об экологии, о социальном развитии региона, о занятости населения.

Подводя черту этому разговору, директор ГРЭС-1 В. Г. Губачев отметил, что оба кандидата достойны друг друга, оба занимают правильные позиции, объективны и принципиальны.

ПОКА РАЗДАВАЛИ бюллетени для голосования, мы вновь обратились к delegatам конференции с одним единственным вопросом: за кого будете голосовать? Спрашивали рабочих, руководителей, женщин, молодых, пожилых.

— За Овчинникова!

— За Евгения Викторовича.

— За Овчинникова!

Так ответили большинство. Поясняли, почему: честен, принципиален, молод. О людях заботится. Справедлив.

Те, кто собирался пологоворить за В. М. Беккера, подчеркивали его опыт, умение находить общий язык с людьми, знание законов (Владимир Михайлович окончил юридический

институт), умение найти выход в трудных ситуациях. Наш предварительный опрос подтвердился. Победил Овчинников — 83 голоса против 35.

Прошу прокомментировать такой расклад Владимира Михайловича:

— Голосовали не за Беккера — человека, а за Беккера — секретаря парткома, за должность — таково его мнение. Иными словами, за — представителя администрации. Сказался нынешний стереотип: раз ты руководитель, значит, поддержан всем болезненным аппаратом — администрации, функционализму, бюрократизму. Но все равно наша конференция — это урок. Мы учимся демократии, учимся взвешивать свои слова, свои поступки, действия, чтобы решение твое было верным.

Владимир Михайлович поклонил руку сопернику, поздравил с первой победой. Присоединились к поздравлениям и мы.

Евгений Викторович сказал в ответ:

— Спасибо. Но это только начало. Впереди борьба — сложная и серьезная. И раз уж решился на нее, буду стоять до конца. Товарищи по цеху, по работе помогут.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

УЧИМСЯ ПОБЕЖДАТЬ

нове их предложений по острым вопросам вырабатываются единственно правильную точку зрения. Это явится гарантией безошибочных решений.

Расширение социалистической демократии невозможно без расширения деятельности депутатов. Нынешние выборы — это уже большой шаг к демократии. Депутат избирается от того района, где проживает, значит, хорошо знает все его трудности, узкие места. Не хочу сказать, что надо решать только лозунги: «Вся власть Советам!» и «Вся власть советам трудовых коллективов...» Вот вам конкретная задача: СТК решил обу-

затем поспешно, — размышляет Владимир Михайлович. — Исполнение должно быть разумное. Я бы сделал так: днем пусть занимаются дети, а вечером можно проводить другие мероприятия. Ответственность на себя должен взять СТК.

Конкретные, иногда нелепые вопросы становились остро, требовали масштабности взгляда.

Пожалуй, ни один из кандидатов не уступал другому. Отвечали лаконично, искренне. Внешне оба казались спокойными, сосредоточенными. Но чувствовалось, что сейчас им не легко, ведь для них этот

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

В соответствии со ст. 19, 20 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» исполком районного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Образовать на территории района следующие избирательные участки по выборам народных депутатов СССР:

БАРСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 88-3102-444
[центр — рабочий поселок Барсово, клуб].

В границах: улиц Киевской, Апрельской с № 1 по № 30, Союзной, Кубанской с № 1 по 13, № 15, 17, 19, Мостостроителей с № 2 по № 6, с № 8 по № 11, № 14, 16, 18, 20, Обской, № 1, 3, 5, 7, 9, 10, 11, 12, 14, 16, Лесной, Восточной, Ветеранов.

БАРСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 89-3103-445
[центр — рабочий поселок Барсово, спортзал УММС-11].

В границах: улиц Кубанской, № 14, 16, 18, 20, 21, 22, 23, Обской, № 13, с № 17 по № 30, Мостостроителей, № 22, 23, 26, Майской, Сосновый Бор, Апрельской, № 23, 26, 28, 30, 32, Обской, № 2, 4, 6, Центральной, вагон-городка Федоровского вышкомонтажного управления, управления механизации мостостроительного треста № 11, строительного управления № 42.

СОЛНЕЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 90-3104-446
[центр — поселок Солнечный, красный уголок общеиздития СНГРС № 24].

В границах: улиц Юности, № 7, 9, Советской, Космонавтов, четная сторона с № 2 по № 40, нечетная сторона с № 21 по № 29а, Спортивной, № 10, 3, Космодемьянской, № 21, 23, 25, 27, Сибирской, № 7, 9.

СОЛНЕЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 91-3105-447
[центр — поселок Солнечный, школа № 2].

В границах: улиц Юности, № 1, 3, 5, Космонавтов, № 9, 11, 13, Сибирской с № 1 по № 6а, № 8, 10, 12, 14, Строителей, № 6, 7, 9, 10, с № 13 по № 21, с № 23 по № 36, 3, Космодемьянской с № 1 по № 8, с № 12 по № 16, № 18, 20, 22, 24, Спортивной, № 2, переулка Трассовый с № 1 по № 7, жилого поселка Средне-Обской геофизической экспедиции, п. Соликино.

СОЛНЕЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 92-3106-448
[центр — поселок Солнечный, вспомогательная школа].

В границах: улиц Космонавтов, № 33, 35, Молодежной, Таежной, Строителей, № 1, 3, 5, 6, 7, 8, Спортивной, № 3, 5, 9, 9а, вагон-городков передвижной монтажно-механизированной колонны № 3, передвижной монтажно-механизированной колонны № 22.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 93-3107-449
[центр — рабочий поселок Белый Яр, красный уголок Сургутской БПТО и № 1].

В границах: временного жилья по улицам Ерма-

ка, Ершова, улицы Ермака.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 94-3108-450
[центр — рабочий поселок Белый Яр, школа № 2].

В границах: улицы Островского, временного жилья Центронефтехимсервиса.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 95-3109-451
[центр — рабочий поселок Белый Яр, Дом культуры].

В границах: улиц Горького, Есенина, Кушнико-ва.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 96-3110-452
[центр — рабочий поселок Белый Яр, школа № 1].

В границах: улиц Лесной, Некрасова, Толстого, временного жилья по улицам Лесной, Некрасова.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 97-3111-453
[центр — рабочий поселок Белый Яр, школа № 3].

В границах: улиц Маяковского, Фадеева, Шукшина, Симонова, жилого поселка радиорелейной станции.

БЕЛОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 98-3112-454
[центр — р. п. Белый Яр, контора птицефабрики «Сургутская»].

В границах: временного жилья по улицам Полевой, Набережной, Сайма, газонаполнительной станции, подсобного хозяйства, Сургутнефтеспецстроя, улицы Совхозная.

ФЕДОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 99-3113-455
[центр — рабочий поселок Федоровский, школа № 1].

В границах: Пионерного микрорайона, микрорайона № 2.

ФЕДОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 100-3114-456
[центр — рабочий поселок Федоровский, посёлок].

В границах: микрорайонов № 1, 1а.

ФЕДОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 101-3115-457
[центр — рабочий поселок Федоровский, школа № 2].

В границах: микрорайонов № 3, 5.

ФЕДОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 102-3116-458
[центр — вахтовый поселок Федоровского месторождения, клуб].

В границах: вахтового поселка Федоровского месторождения.

ЗАВОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 103-3117-459
[центр — жилой поселок газоперерабатывающего завода, спортзал].

В границах: жилых поселков газоперерабатывающего завода, нефтебазы, товарного парка, леспромхоза, поселка Заводской.

САЙГАТИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 104-3118-460
[центр — д. Сайгатина, красный уголок].

В границах: деревни Сайгатина, вертодрома «Черная речка».

РЯБИНОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 105-3119-461
[центр — поселок Рябиновый, красный уголок].

В границах: поселка Рябиновый, жилых поселков радиопредприятия, базы линейно-диспетчерской станции, Московской, Саратовской экспедиций, опытной методической геофизической партии, вертодрома «Победит», полигона межколонны, поселка Быстроинка.

БАННОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 106-3120-462
[центр — поселок Банный, клуб].

В границах: поселка Банный, деревни Широкова.

ЮГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 107-3121-463
[центр — деревня Юган, клуб].

В границах: деревень Юган, Немчинова.

ЛОКОСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 108-3122-464
[центр — село Локосово, Дом культуры].

В границах: населенных пунктов Локосовского сельсовета.

УЛЬЯГУНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 109-3123-465
[центр — поселок Ульягун, клуб].

В границах: поселка Ульягун.

ТРОМ-АГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110-3124-466
[центр — поселок Тром-Аган, клуб].

В границах: поселка Тром-Аган.

РУССКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 111-3125-467
[центр — деревня Русскинская, клуб].

В границах: населенных пунктов Рускинского сельсовета.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 112-3126-468
[центр — рабочий поселок Лянторский, школа № 2].

В границах: II микрорайона, старого поселка Пим, производственных участков рыбочастка.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 113-3127-469
[центр — рабочий поселок Лянторский, политцентр].

В границах: пионерного поселка.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 114-3128-470
[центр — рабочий поселок Лянторский, ДК «Нефтяник»].

В границах: 1 микрорайона рабочего поселка Лянторский.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 115-3129-471
[центр — рабочий поселок Лянторский, КСК треста ЭстСургутдорстрой].

В границах: улиц Эстонских дорожников, Салавата Юлаева, № 5, 6, жилых поселков ЖЭУ-административного центра.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 116-3130-472

[центр — рабочий поселок Лянторский, школа № 4].

В границах: 6, 7 микрорайонов рабочего поселка Лянторский.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 117-3131-473
[центр — рабочий поселок Лянторский, школа № 3].

В границах: 3, 4-го микрорайонов рабочего поселка Лянторский.

ЛЯНТОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 118-3132-474
[центр — рабочий поселок Лянторский, красный уголок СУОР-65].

В границах: жилых поселков промзоны и промбазы, Нижнесартымского и Ахинского месторождений.

ВЫСОКОМЫСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 119-3133-475
[центр — рабочий поселок Высокий Мыс, клуб].

В границах: поселка Высокий Мыс, села Тундринко.

ЛЯМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 120-3134-476
[центр — деревня Лямин, Дом культуры].

В границах: деревни Лямина.

ПЕСЧАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 121-3135-477
[центр — поселок Песчаный, клуб].

В границах: поселка Песчаный.

СЫТОМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 122-3136-478
[центр — село Сытомино, Дом культуры].

В границах: села Сытомино.

ГОРНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 123-3137-479
[центр — поселок Горный, клуб].

В границах: поселка Горный.

МАЛОЮГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 124-3138-480
[центр — поселок Малоюганский, клуб].

В границах: поселка Малоюганский.

УГУТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 125-3139-481
[центр — село Угут, Дом культуры].

В границах: села Угут, д. Тайлакова, д. Таурова.

КАЮКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 126-3140-482
[центр — деревня Каюкова, клуб].

В границах: деревни Каюкова.

* Мы и наши дети ЧУЖАЯ БЕДА — НАУКА?

Выездные заседания стали одной из действенных форм работы Сургутского районного народного суда по предупреждению правонарушений среди подростков. Всегда на них присутствует немало людей.

Так было и в тот раз, когда в Белоярском Доме культуры собрались и подсудимые, и их представители, и взрослые, и учащиеся трех поселковых школ. Слушалось дело по обвинению Максима Г., Вениамина Н., Сергея П., Виталия С., Игоря Г., Андрея К. в краже. При допросе было установлено, что совершили они преступление с целью приобретения денег на спиртное. Случайно ли это совершили? Давайте посмотрим вместе.

Большинство ребят уже употребляли спиртное. Сергей приходил в нетрезвом состоянии и в школу. Виталий потерял интерес к учебе, бродяжничал, матя его розыскивали неделями. Никаких бесед, разговоров о своей судьбе всерьез не воспринимал. Педагогический коллектив школы вышел с ходатайством о направлении подростка в специальное учебное заведение.

Игорь проработал в СМУ-4 учеником плотника только четыре месяца, но и за такое короткое время о нем там уже успели составить особое мнение: трудиться не любит, прогуливает, в общественной жизни участия не приним

23 января, ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — «Зло под солнцем». Худ. фильм. [Англия]. 10.00 — Очевидное - невероятное. 11.00 — Новости. 11.10 — Мультфильм. 11.30 — Док. фильм. 15.00 — Новости. 15.15 — Навстречу выборам. 15.25 — Репортаж со Всесоюзной конференции по производству и применению биовитамина-ного концентрата [БВК]. 16.10 — «Объектив». 16.40 — Детский час. Французский язык — детям. «Следы на снегу». Мультфильм. 17.40 — «Агрон». Тележурнал. 18.10 — Спорт для всех. 18.25 — Мультфильм. 18.35 — «Зло под солнцем». Худ. фильм. [Англия]. 20.30 — «Время». 21.05 — Навстречу выборам. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Фильм-концерт.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — «Евгений Онегин» в иллюстрациях и музыке. 8-й кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Физика. 10.35 и 11.40 — Биология. 6-й класс. 10.55 — Детский сеанс. «Горизонт». Киноальманах. 12.00 — «Паслесловие». Худ. фильм с субтитрами. 13.45 — Концерт. 14.10 — Док. телевизионные фильмы.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.35 — Телевизионный фильм. 17.50 — «Прямая линия». Быть ли заводу БВК в Нефтеюганске. 18.50 — «Советский патриот». Киножурнал. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Продолжение передачи «Прямая линия».

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Навстречу выборам. 21.15 — «За все заплачено». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 22.55 — Спортивная программа.

24 января, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Короткометражные худ. телефильмы для детей. 9.00 — Передача о молодых исполнителях авторской песни. 9.45 — Программа док. фильмов. 10.45 — Детский час. Французский язык — детям. «Следы на снегу». Мультфильм. 15.15 — Прожектор перестройки. 15.25 — Музыкальная со-

СПРАВКИ КИНО

«РУБИН»

21—22 января. «Бей первого, Фреди!» — в 13, 15, 17, 19, 21. 22 января. «Школьный призрак» — в 10.

«ЭНЕРГЕТИК»

21—22 января. «Куда доскачет ранняя птица» — в 15. «Окно спальни» — в 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ «НЕФТЬЯНИК»

21 января. «Ну, погоди!», «Ералаш» — в 11, «Орфей» — в 14, 18, «Маленькая Верба» — в 16, «Меня зовут Арлекино» — в 20.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

21 января. «Кругосветное путешествие» — в 10, «Атакинс» — в 11.30. «Маленькая Вера» — в 13.30, 16.30, «Меня зовут Арлекино» — в 19.30. 22 января. «Ико-стражный жеребенок» — в 10, «Серия о Болеке и Ле-

Газета печатается офсетным способом.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Док. фильм. 19.00 — Кинопанorama. 20.30 — «Время». 21.05 — Навстречу выборам. 21.15 — Есенину и Маяковскому посвящается. Вечера в Колонном зале Дома Союзов. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Премьера док. фильма. 23.00 — Балет.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — География. 7-й класс. 9.05 — Французский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — История. 6-й кл. 11.05 — Французский язык. 12.05 — «За все заплачено». Худ. фильм. 1-я серия. 13.45 — Новости. 13.55 — Ритмическая гимнастика. 14.25 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.40 — Док. фильм. 18.25 — Реклама. 18.30 — Альманах кинопутешествий. 18.50 — «Кому что снится». Мультфильм. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Страницы поэзии.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «За все заплачено». Худ. фильм. 2-я серия. 22.30 — Концерт артистов зарубежной эстрады [повторение от 1 января]. 23.35 — Новости.

25 января, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Фильм — детям «Валькины паруса». 9.15 — Док. фильм. 10.15 — Новости. 10.25 — Детский час. Английский язык — детям. АБВГДейка. Читаем книжку. 11.25 — Творчество народов мира. 15.10 — Прожектор перестройки. 15.20 — Мультфильм. 15.50 — «...До 16 и старше». 16.35 — Власть — Советам. 17.05 — Импульс: инициатива, предпринимчивость, прибыль. Резервы экономики Украины. 17.50 — Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Лесная сказка». Передача из Тюмени. 18.55 — Политический портрет. Раджив Ганди. 19.25 — Литературно-художественный видеопроект — в 12, «Меня зовут Арлекино» — в 13.30, «Маленькая Вера» — в 16.30, 19.30.

ЦЕНТР ПО ТРУДОСТРОЙСТВУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6] ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
в Сургутскую типографию — бухгалтера;

в ОРС треста Запсибэлектросетьстрой — срочно заместителя начальника ОРС по торговле, поваров

всех категорий для работы на трассе, кондитеров, буфетчиц, продавцов в продовольственный магазин, кухонных рабочих, мойщиц, ковровых посуды, машинистку, рабочих на переборку овощей (приглашаются женщины на неполный рабочий день, по совместительству, оплата сдельная). Обр. в отдел кадров ОРСа, проезд авт. № 10 до ост. ЖБИ (ориентировочно около МК-111, УПТК);

по извещению № 43 — начальника трубопроводного отдела, главного специалиста по проектированию магистральных и промышленных трубопроводов, изыскателей всех специальностей и должностей, водителей ГТТ-4, автомобилий «Урал» — вахта для работы на имженерных изысканиях магистральных и промышленных трубопроводов.

РАЗНОЕ

28 ЯНВАРЯ в ДКИ «ГЕОЛОГ» ДЕНЬ ТЕАТРАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА «РОВЕСНИК».

11 час. В. Бурылиев, «НИЧЕГОШИК» [сказка для детей младшего возраста, их мам и пап, бабушек и дедушек]. Цена билета 50 коп.

16 час. И. Эвальд.

«ОТВАЖНОЕ СЕРДЦЕ»

[драма в одном действии]. Цена билета 1 рубль.

Принимаются коллективные заявки от организаций, школ, техникумов и детских садов.

Сургутский ГК ДОСААФ ИЗВЕЩАЕТ, что кандидаты

в мастера спорта, мастера спорта по пулевой стрельбе, имеющие соответствующие документы и желаю-

щие повысить свое спортивное мастерство в упражнениях: МВ-9, МВ-5, МП-6, МП-3, МП-5, МВ-11, могут обращаться в ГК ДОСААФ по адресу: ул. 30 лет Победы, 31, тел. 2-54-91 [с 9 до 18 часов].

Институт СургутНИПИнефть ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности начальника нефтепромыслового отдела. Желающим принять участие в конкурсе обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Энтузиастов, 50, тел. 6-13-09.

НГДУ Федоровскнефть ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности начальника цеха добчи нефти и газа № 1.

Кандидат должен иметь

высшее образование по специальности «технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений», стаж работы ИТР и на руководящих должностях не менее пяти лет.

Обращаться: г. Сургут,

— Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 — Английский язык. 10.05 — Наш сад. 10.35 и 11.35 — Музыка. 6-й класс. 11.05 — Английский язык. 12.05 — «Шведская спичка». Худ. фильм. 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — Новости. 13.40 — Голоса народных инструментов. 14.10 — «Павел Петрович Бажов». Фильм-вспоминание.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.40 — Телевизионный фильм. 18.10 — Реклама.

18.15 — Третий Всесоюзный фестиваль народного творчества. 19.30 — Календарь садовода.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Навстречу выборам. 21.15 — «Профessor Мамлюс». Худ. фильм.

23.00 — Позиция. 23.40 — Новости.

28 ЯНВАРЯ, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Проработки зарубежных композиторов. 8.30 — Наш сад. 9.00 — Человек, Земля. Вселенная. 10.00 — Движение без опасности. 10.30 — Для всех и для каждого. 11.00 — 9-я студия. 12.00 — В мире животных. 13.00 — Навстречу выборам. 14.15 — К чемпионату мира по хоккею с мячом. 14.30 — В странах социализма. 15.00 — «Звезды» советского хоккея в гостях у тюменцев.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — А. П. Челов. «Шведская спичка».

Худ. фильм. 22.10 — Наш сад. 22.40 — Новости.

ЮМЕНЬ. 22.55 — «КВН» в Тюмени.

27 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильмы. 8.35 — Док. фильм о жизни и деятельности В. В. Куйбышева. 9.40 — Хор плюс мы. 10.25 — Новости. 10.35 — Времена года. Январь. 15.10 — Навстречу выборам. 15.20 — Фильм — детям «Происшествие на улице Паланка» [ВНР]. 16.35 — Концерт. 16.45 — Спорт для всех. 17.00 — Наука: теория, эксперимент, практика. 17.45 — Док. фильм. «К 45-летию освобождения Ленинграда». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Интерсигнал. 19.00 — Переустройство и интеллигенция. 20.30 — «Время». 21.05 — Навстречу выборам. 21.15 — Это было, было. 21.30 — Долги наши. Год спустя. 22.20 — «Взгляд».

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись!

7.45 — Док. фильм. 8.25 — Театр и время.

9.55 — Встреча с поэтом Ю. Энтином в концертной студии Останкино. 11.00 — Клуб путешественников.

12.00 — Детская информационно-публицистическая программа. 12.30 — Музикальный кинотеатр. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Взгляд».

ВОСКРЕСЕНЫЙ ВЫПУСК. 16.00 — «Крупнейший музей мира. Лувр». 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Новогоднее представление [повторение от 1 января]. 20.30 — «Время». 21.05 — «Здравствуйте, доктор». 21.20 — Продолжение новогоднего праздничного представления. 23.30 — Док. фильм. 23.40 — Новости.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись!

7.45 — Док. фильм. 8.25 — Театр и время.

9.55 — Встреча с поэтом Ю. Энтином в концертной студии Останкино. 11.00 — Клуб путешественников.

12.00 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов. 13.00 — Кино-серпантин. Выпуск 2-й.

16.00 — Передача из Архангельска. 16.30 — Мультфильм. 16.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат мира.

18.50 — Мультфильм. 19.00 — Док. фильм. 19.30 — Портрет дня. 20.20 — Повторение по вашей просьбе.

КВН. Встреча команд Московского, Новосибирского и Дальнепреторского государственных университетов.

Финал. 14.35 — Телевизионный музыкальный абонемент.

15.40 — ...До 16 и старше. 16.25 — Фильм-спектакль «Семья преступника». Автор — П. Джекометти. 18.45 — Мульт-

фильм. 18.55 — Программа Ленинградской студии ТВ. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Международные отношения: исторический опыт и проблемы. 20.30 — «Время». 21.05 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак». 23.25 — Новости. 23.30 — Фильм-концерт.

29 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Новости. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортивного». 8.30 — «Отчего и почему». 9.00 — Будильник. 9.30 — Службу Советскому Союзу. 10.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 — Клуб путешественников.

12.00 — Детская информационно-публицистическая программа. 12.30 — Музикальный кинотеатр.

14.00 — Здоровье. 14.45 — «Взгляд».

ВОСКРЕСЕНЫЙ ВЫПУСК. 16.00 — «Крупнейший музей мира. Лувр». 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Новогоднее представление [повторение от 1 января]. 20.30 — «Время». 21.05 — «Здравствуйте, доктор». 21.20 — Продолжение новогоднего праздничного представления. 23.30 — Док. фильм. 23.40 — Новости.